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"JEG VED GODT HVAD GOD KUNST ER..." referat fra Gre the Bull Sarning 
  
Den nye formand for Statens kunstråd, Per Arnoldi udtalte i dec. til Kristligt Dagblad,  
til journalist Benjamin Krasnik blandt andet: 
Den 69-årige kunstner , maleren, Per Arnoldi, bedst kendt for sin plakatkunst, sætter sig i  
formandsstolen til april med prædikater som "indskrænket" "elitær" og "reaktionær" er blevet 
anvendt om den kommende formand, som bl.a. har udtalt, at kunst ikke skal provokere, og at  
han vil begrænse støtten til "dårlig kunst og amatørkunstnere”.  
Det har fået folk som Bjørn Nørgård og Kristian von Hornslet, der begge er berømte for  
grænsesøgende, kunstneriske indslag op af stolene! 
Arnoldi mener , at ”man skal være mere kritisk med støttemidlerne og sætte en stopper for den 
nuværende praksis med at dele ud til højre og venstre ud fra devisen at alt nyt er godt nyt...og  
så skal amatørkunstnerne tilbage til det reservat, hvor man udtrykker sig af kærlighed".  
Arnoldi mener , det er rådets opgave at ryste amatørernes infiltration i det kunstneriske udtryk  
af os. Jeg dømmer ingen genre ude, men det er tid til at barbere væk… min ambition er at støtte 
ting, der har nået et vist niveau af artikulation, før det henvender sig til omverden… god kunst 
indgår i og farver dit liv, er ikke bare et hastigt møde, men noget der bliver siddende.... 
 
Læs så her en noget anden vinkel, Skrevet i Kunstavisen af Bjørn Ignatius Øckenholt,  
kunstner og leder af Frederiksberg Billedskole med samme navn. 
  
"AMATØRERNES PARADIS OG DE PROFESSIONELLES HELVEDE" 
  
”Det er godt med trygge rammer. Jeg går personligt ind for svæverammer, men beklager den 
tankeløse brug af  dem. Jeg er også glad for at bevæge mig ind på et galleri, vel vidende, at de 
første  besværlige overvejelser er gjort af andre inden: Det der er på galleriets vægge, er  
definitorisk kunst, uanset om jeg kan li’ det eller ej. Så er det i orden og på plads. 
På den demokratiske messe, cafeen, eller for den sags skyld ude i det offentlige rum er det op  
til den enkelte beskuer at afgøre med sig selv, om det, der beskues nu, også er kunst. Amatøren 
og den professionelle kunstner står i lige grad blottet og i øjenhøjde med beskueren. Det er  
mindre trygt, men absolut ikke mindre interessant. 
I magasinet Kunst skriver Ole Lindbo om messestandarden i ind- og udland. Herunder nævnes 
kort og med beklagelse de mange amatørers dominans i det danske område. 
Dette kan undre, da amatørens rolle vel i nogen grad er at være et spejl af den etablerede kunst. 
På samme tid konservativt dokumenterende det bestående og legelystent rammenedbrydende i 
anarkistisk søgen efter nye veje. Amatøren kan positivt set hoppe rundt i de kendte universer 
uden nødvendigvis at lade sig fastholde af vedtagne regler  for god opførsel og kunstneriske  
dogmer. 
Den professionelle kunstner bør kunne gøre det samme, men adel forpligter , som bekendt. 
Vi er formodentlig alle sammen født som amatører. Nogen af os bliver så undervejs professio- 
nelle, og herfra er der vist ingen vej tilbage. Tiden og kunstforståelsen kan rykke lidt rundt på, 
hvor  
storslåede vore værker er og evt. lægge lidt til vores levnedsbeskrivelse, så myterne kommer  
til at passe, men amatør bliver man ikke igen. 
Et kunstliv uden et synligt amatøristisk vækstlag ville næppe være at betragte som andet end  
en samling rygklappende gamlinge, uanset alder, i stadig parademarch foran eget mausoleum. 
Det ville være et trist helvede eller et ualmindelig kedeligt paradis. 
  
Der er lidt at tænke over og med disse 2 udsagn ønsker jeg alle ravne et rigtig godt nyt år. 
  
  



 

13 2 Årets første udstilling i Vejerboden 2010 Billeder fra Ravnens udstilling  
på biblioteket 2010 med temaet ”Kryb” 

 
 
I lighed med tidligere år havde vi fået mulighed for at udstille vore kunst-
værker i bibliotekets mødesal på Søvej i Nakskov. Udstillingen, der viste  
en stor bredde i udstillernes opfattelse af temaet, blev godt besøgt. 
 

         Fernisering den 6. Marts 
 
      Der kom mange gæster  
      og vi havde et tema "Øjet". 
 
     Det kom der mange skøre og  
     forskellige ting ud af, og vi  
     inspirerede hinanden på kryds  
     og tværs. 
 
     Udstillere var: 

 
Poul Poclage 

Maja Micaelsen 
Jette Bjørn Jensen 
Hanne Tørnblad 
Lise Johansson 
Connie Petersen 
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Traditionen tro var der også planlagt en udstilling i Vejerboden i  
december måned 2010. Alt var klar til at opsætte endnu en spændende 
præsentation af medlemmers billeder, men vejrliget kom på tværs,  
hvorfor udstillingen blev aflyst i sidste øjeblik. Det var endda særlig 
ærgerligt, da 18 havde meldt sig som bidragsydere til denne udstilling. 
 
 

Fra udstillingen april 2010 

Fra udstillingen maj 2010 

Maleri på sten af Debby Hansen  
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Her ses 2 oliemalerier af Lotte Madsen "Urkraft I " og "Urkraft II " . 

Flotte plakater fra 2010 

Flere af Ravnens medlemmer deltog med en stor stadeplads på Grøn Verden’s  
Plantemarked på ”Mors Dag” søndag d. 9. maj. Der kom mange mennesker, og der 
var mange spændende boder.  Det var et flot arrangement. Ikke mindst Ravnens 
udstillere havde gjort meget ud af den flotte udstilling. Det var en god dag. Vi  
vidste dog desværre, at Grøn Verden stod foran en truende lukning, og at en redning 
ville blive svær. 

 

Fra  
udstillingen 

juni 
 2010 

Grøn Verden’s Plantemarked 



 

5 10 Fra Grethe Bull Sarning 

I år blev vi kontaktet af turistchef Lise Simon med spørgsmålet, om 
vi i lighed med tidligere ville være med i et arrangement for børn i 
samarbejde med Vestlollands Turistforening og Nakskov Handel og 
Erhverv, - denne gang et påskearrangement.  Alle børn blev inviteret 
til et par sjove timer på Axeltorv i Nakskov ved aftenåbningen ons-
dag d. 31. marts kl. 18-21. Kunstnere fra Ravnen hjalp børnene med 
at male påskeæg, klippe gækkebreve eller male deres eget billede. 
Vi arrangerede også påskelege med væddeløb med æg på skeer. 
Nakskov Handel & Erhverv sponsorerede nogle flotte påskeæg som 
præmier. Børn og unge var vildt begejstrede over, at alt var gratis.    

Nyt fra bestyrelsen.   

Sommer Vestlolland 
  
Når løvstikken 
i højbedet 
tager udsigten 
til Fejø 
så er det sommer 
på Vestlolland 
Hilsen terrassen 
Kragenæs 
  
  
Tilegnet Tulle 
  
  
 
 
 
 
 
God- Dag - Hver-Dag 
 
det lille hus ved havet 
den gode hverdagsramme 
naturens dejlige livsrytme 
havens fugle aktive 
luftens smukke 
flittige flyvere 
kredser konstant 
over marken 
over havet 
priviligerede pensionister 
har stadig hinanden 
naturens daglige livssrytme 
kreativiteten blomstrer 
daglig skaberproces 
i tanke ord og handling 
det lille hus ved havet 
vi lever  vi trives 
god-dag-hver-dag! 
i nat fuldmåne 
 
                       P.E 
 

Jeg sender disse smukke skrevne ord af Poul Erik,  
samt disse dejlige billeder af Grete fra Kragenæs  

Stemningsbillede fra Æblets Dag, Fejø! 
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Endnu et år er gået – et på mange måder spændende år, men også et år, der på 
mange måder lignede de foregående år. 
 
Udstillingerne startede allerede i marts i 2010, - starten på en række spændende 
udstillinger, der viser såvel udstillernes bredde som de udstillede værkers dybde 
og kvalitet. 
Er alt da rosenrødt med denne konstatering? – Nej, antallet af besøgende til 
vore udstillinger er – hånden på hjertet - alt for ringe. Vi bliver ikke overrendt 
af lokalbefolkningen i Horslunde, og vi formår ikke at få andre til at ”lægge 
vejen omkring Horslunde.” 
 
Men har vi da ikke vestlollikernes bevågenhed? – jo da. Vi nyder megen bevå-
genhed fra den nævnte befolkningsgruppe. Med Nakskov – Vestlollands Turist-
forening og handelsstandsforeningen NHE, Nakskov Handel og Erhverv, - som 
startpunkt for denne bevågenhed får vi en virkelig god respons. 
Det seneste eksempel på dette er NHE’s  positive ”tagen bolden op” på vort 
indspark i form af vort forslag om  at lade Ravnens medlemmer udstille deres 
kunst og kunsthåndværk i de tomme butikker i Nakskov. 
 
Vi bør nok tage vor hidtidige politik op til revision. Vi bør nok udfordre den 
nære lokalbefolkning mere direkte. Det ville jo være dejligt, om det var Borger-
foreningen i Horslunde, der – som i bestræbelserne på endnu en gang at blive 
valgt til regionens landsby – lagde op til et samarbejde. 
Vi er klar. 
 
Af andre emner bør vi nok også nævne, at vi meget gerne så flere til medlems-
møderne. 
I et forsøg herpå vil vi i det kommende år gennemføre det til generalforsamlin-
gen  fremsatte forslag om at ændre tidspunktet for medlemsmøder fra 19 – 21?  
til 11 - ??,  stadig første tirsdag i hver måned. 
 
 

Beth 

Formanden beretter 

Børnedage i marts og oktober. 
 
Interessen for disse arrangementer er stor hver gang. Det giver os et 
positivt image ligesom vi kan se frem til, at børnenes interesse for 
kunst bevares og udbygges til en positiv fremtid for vores forening. 
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Så blev det 2011; jeg står i sne til halsen her i Vigsnæs. 
Har lige fået brev fra min kollega Tokitama, fra Tokyo, Japan. 
Jeg deltog sidste år i hans udstilling i Tokyo med mine menneske- 
billeder. 
 
I februar skal jeg vise skulpturer i Eindhoven, Holland. 
Det er dejligt at arbejde tredimensionelt, komme rundt og nær-
mest ind i det man ellers går og kigger på ude fra i maleriet. 
Majstangsfest og store svenske skove rumsterer rundt i mit hoved 
nu. Det har jeg det godt med. 
 
Har en skulptur af en gravid her, - måske skal hun i skoven ? ! 
 

                                        Poul  

Scooter                                                             Jiska Auv 

Mirella 


